
Chov krůt není příliš náročný. Krůtí maso je navíc chutné a
zdravé, jelikož obsahuje hodně bílkovin a živin
Jestli se ptáte, proč lidé doma chovají krůty, důvodem je jejich lahodné maso. Navíc je velmi
zdravé. Krůtí maso obsahuje malé množství tuků, přitom…

Krůty patří mezi největší domestikovanou drůbež. Důvodem je především chutné a zdravé
krůtí maso, které má nízký obsah tuků, ale hodně bílkovin a živin. Proto stále více roste
zájem o domácí chov krůt. Ten přitom není vůbec náročný. Proto vám rádi poradíme, jak se
na chov připravit a co vše je potřeba znát, než se do chovu pustíte vy sami.

Domácí chov krůt především pro krůtí maso
Jestli se ptáte, proč lidé doma chovají krůty, důvodem je jejich lahodné maso. Navíc je velmi zdravé.
Krůtí maso obsahuje malé množství tuků, přitom ale vysoké množství bílkovin a živin. Proto
bychom měli toto drůbeží maso zařadit do jídelníčku mnohem častěji, jelikož pomáhá redukovat
tělesnou váhu a dodává tělu potřebné látky. Navíc maso krůty nevyžaduje dlouhou přípravu a lze
z něj vykouzlit velmi dobré pokrmy.

Maso krůty připomíná telecí, kuřecí, ale i husí nebo králičí. Využít však můžete pro svou kuchyni
také krůtí vejce. Jsou krémově zbarvená a mají hnědou kropenku. Velikostně jsou dvakrát větší než
vajíčka od slepic, chuťově se jim však velmi podobají.

Chov krůt: nejdříve si vyberte vhodné plemeno
Jestli nemáte zkušenosti ani s chovem slepic, nemějte obavy. Chov krůt zvládne i úplný začátečník a
laik. Na výběr mate mezi 3 hmotnostními kategoriemi:

malé krůty do 10kg



střední krůty do 20 kg
velké krůty do 30 kg

Existuje  také  celá  řada  plemen,  přičemž  nejoblíbenější  jsou  bílá  krůta  širokoprsá,  krůta
bronzová, červená krůta běloocasá  nebo krůta naraganset. A kde krůty pořídit? Ideálně od
zkušeného chovatele,  který vám může poskytnou cenné rady do začátku chovu, které se nikde
nedočtete. Především ale dostanete opravdu kvalitní zvířata, která nebudou trpět nemocemi nebo
nebudou přešlechtěná.

Krůta bronzová - chov se hodí i pro úplné začátečníky
Krůtu bronzovou znáte jistě z amerických filmů a seriálů. Pochází totiž z Ameriky a je tu velmi
populární. Krůta bronzová se dělí na 2 druhy - pravý bronzový a bílý. Oba druhy krůty se chovají
hlavně pro masivní krůtí prsa, navíc maso patří k těm nejchutnějším.

Jestli toužíte po vlastním líhnutí krůťat, neváhejte. Krůta bronzová je totiž vynikající matkou a dobře
sedí na vejcích. Hodí spíše pro malochov. Hmotnost krůty se pohybuje okolo 15 kg u samce a 8 kg
u samice.

Chov krůt - ideální je větší travnatý výběh
Domácí chov krůt vyžaduje hlavně dobré zázemí, a tím je velký travnatý výběh. Jelikož je krůta
pastevní zvíře, v travnatém výběhu se napase, nasbírá brouky a vy tak můžete alespoň částečně přes
léto ušetřit na krmení. Krůty se chovají v hejnu, měli byste si proto do začátku koupit 1 samce a 5
až 10 samic. To je totiž ideální poměr pohlaví v hejnu.

Krůty by měly mít ve výběhu místo, kde se mohou schovat pře sluncem. Potřebují mít k dispozici
neustále čerstvou vodu a přiměřené množství krmení. A jak a čím vlastně krůty krmit?

Základem kvalitního chovu krůt je správné krmení!
Tráva ve výběhu je sice hlavní složkou jejich potravy, to ale neznamená, že si vystačí jen s ní. Jestli
chcete mít kvalitní a zdravý chov, potřebujete dodávat krůtám také pestrou stravu. Jelikož jsou
všežravci, přichystat jim můžete také:

luční hmyz
obilí
brambory
řepu

Vhodným doplňkem stravy pro domácí chov krůt jsou třeba nakrátko nařezané kopřivy, drobně
nastrouhaná mrkev nebo řebříček obecný smíchaný s kyselým mlékem. K dostání jsou také
speciální krmné směsi pro krůty, které obsahují všechny potřebné živiny a látky, a to v ideálním
poměru tak, aby se krůtám co nejlépe dařilo.

Krmným směsím se nevyhnete hlavně pokud chováte mláďata, jelikož ty potřebují pro správný vývoj
také optimální poměr živin. Malá krůťata potřebují větší příjem bílkovin a vitamínů  v krmné
dávce, proto jsou právě krmné směsi nezbytné.



Pozor na nebezpečné krůtí nemoci. Chov krůt může
napadnout parazit
I když se o krůty staráte s největší pečlivostí a láskou, bohužel se někdy nelze vyhnout některým
onemocněním. Pozor si dejte především na parazity, které mohou napadnout celý chov krůt. Mezi
závažné onemocnění patří hlavně:

Černohlavost krůt - onemocnění je způsobeno hlavně společným chovem slepic a krůt. Pravidelně
odčervujte krůty a oddělte je od slepic. V pozdějším stádiu je tato nemoc téměř neléčitelná, proto
svůj chov kontrolujte. Černohlavost poznáte tak, že krůta změní chování, ospale postává, drží se
stranou od ostatních, má zježené peří a řídký trus. V posledním stádiu před úhynem má krůta
modročerně zbarvenou hlavu.

Kokcidióza - jedná se o vnější parazity, kteří napadají chov hlavně v létě. Prevencí je očkování
mláďat,  čistota,  kvalitní  krmení  a  pravidelná péče.  Mezi  projevy patří  pokles snášky,  nechuť
k jídlu, snížená aktivita, načepýřené peří nebo trus s krví.

Koronavirová enteritida - jedná se o virové onemocnění trávicího traktu. Nemoc poznáte velmi
rychle, jelikož mláďata jsou netečná, posedávají s nahrbeným hřbetem a zataženou hlavou,
nepřijímají  krmivo a trpí  průjmem.  Krůty  se  vyznačují  sníženou snáškou,  dochází  k  poruše
krevního oběhu a kožním problémům. Prevencí je dokonalá hygiena a kvalitní výživa.


